

Előfizetési árak:

Évesre	10	frt	—	kr.
Félévre	5	»	—	»
Negyedévre	2	»	50	»
Öt napra	—	»	85	»
Egyes szám ára	4	kr.		

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Király-utca 4. sz.

Az arany hajó szállodával szemben.

hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.

hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kéziratok vissza nem adatnak

Hirdetések

a kiadóhivatalban vétetnek fő

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Az alföldi inség.

Pécs, 1895. február 21.

Magyarország tejjel-mézszel folyó rónáin a legborzasztóbb inség ütött tanyát, az alföldnek csak egyetlen nagy városában, Hódmezővásárhelyen tizenkétezer embernek nincsen betevő falatja s ezenkívül még hány helyen fekszik le éhesen ezer és ezer ember azzal a borzasztó tudattal, hogy holnap ennek az állapotnak folytatására ébred a nélkül, hogy módja lenne baján segíteni.

A bajnak ily nagy mérvű elterjedésére vall legalább a képviselőház tegnapi határozata, mely Endrey Gyulának azt az indítványát, hogy a képviselők egy napra járó díjait ajánlják fel a hódmezővásárhelyi inségesek segélyezésére, oda módosította, hogy ez az összeg ne csak a hódmezővásárhelyieknek, hanem az egész ország inségeseknek adassék, mert Vásárhelyen kívül is nagy az országban az inségesek száma.

Összeszorul az ember szíve, ha meggondolja, hogy ime azt a négyezer forintot, a mennyire a felajánlott napidíj körülbelül rug, nem lehet tizenkétezer ember kiváltságává tenni, mert hát sokkal nagyobb azok száma, kik ehhez éppen úgy igényt tarthatnak, mint a vásárhelyi tizenkétezer.

Mikor a felső megyék terméketlen hegyei közé beütött a nyomor, nem ütközött meg rajta senki, mert hát ott soha sem tanyázott a jólét, de mikor Magyarország élettárában, a rengő kalászközök hazájában lép fel az éhínség, és fellép minden rendkívüli elemi csapás nélkül, csupán egy a közepes minőségen valamivel alól maradt termés következtében, akkor komolyan megdöbben minden gondolkodó ember, mert ez a jelenség mélyen meggyökerezett és nagyon elterjedt bajnak lehet csak következménye.

Igaz, hogy a modern mezőgazdaság a maga ezerféle segédeszközével, gépeivel, állandóan szerződött cselédségével mindinkább nélkülözheti a napszámos munkát, mely a csekélyebb birtokú, vagy ingatlan birtokkal egyáltalán nem rendelkező

népnek is biztosította eddig a türehető megélhetést, de a tömeges inség fellépésének ez mégsem képezheti egyedüli végokát.

Azt mondják a hivatalos körök Vásárhelyen, hogy a nép azért éhez, mert kerüli a munkát, szaturálva van szociális eszmékkel és dolog helyett földosztásra aspirál.

De hát könnyű dolog a szocializmust meleg szobában, terített asztal mellől szidni, az éhezőknek dologtalanságot szemökre lobbantani, mikor arra a kérdésre, hogy hát miféle munkával is szerezhetné meg kenyerét az inséggel küzködő tömeg, kénytelenek bevallani, hogy ilyen keresetforrás nem létezik.

Az a mezei munkából élő nép, mely a más földjének műveléséből tartja fenn magát, nem látja munkájának fix összegben meghatározott bérért, hanem szerencseszerződést köt a föld tulajdonosával, midőn részre dolgozik, még pedig a nagy kinalat folytán nagyon csekély részre. Ha aztán a termés silányabb minőségű, a munkás része is ugyanazon munkamennyiség mellett sokkal csekélyebbre üt ki, hogysem a megélhetést neki és családjának biztosítaná.

Csodálható-e aztán, ha az alacsony műveltségű munkásnép készséggel nyitja meg füleit a szocialista izgatók kábító beszédének, mely az ő küzdelmes létét összehasonlítja a latifundiumok tulajdonosainak duskálkodásával, ha ő is részt kér magának abból a földből, melyet munkája közben arca verejtékével öntöz.

Ne beszéljünk tehát csak amugy félvállról a tömegek szocializmusáról, hanem iparkodjunk elhárítani azokat az okokat, melyek a talajt a szociális eszmék befogadására fogékonytá teszik.

Legyünk mindenekelőtt igazságosak azokkal szemben is, kiknek a háta mögött nem állanak ezer holdak. Az urbéri elkülönzés s a tagosítás munkálatainál e részben nagyon sokat vétkeztünk, mert itt az igazság serpenyője bizony rendesen a nagybirtok felé billent.

Mit szólunk aztán a kataszteri becslésekről, hol a nagybirtokok jóindulatu osztályozásából

keletkezett jövedelmi hiányt rendesen a parasztföldek felszólásával ütötték helyre.

Végül nagyot nyomott a latban a sok közgazgatási visszaélés is, mely a szegény munkásnép rovására, a gazdag uradalmaknak kedvezett. Így éppen a Tisza-menti alföldön történt a legtöbb visszaélés a közmunkával, melyet kirendeltek sokszor komoly közveszély nélkül is egyes nagyobb uradalmi területek megvédésére, mit az illető uradalmaknak törvény és igazság szerint a saját erejükből fizetett munkásokkal kellett volna teljesíteni.

Mindezeknek az igazságtalanságoknak meg kell szünniök, mert a szociális téveszméket nem lehet fegyveres kézzel kiirtani, igazság és méltányosság azok a fegyverek, melyekkel a hamis tanoknak utját állhatjuk.

Addig is azonban nem szabad veszni hagyunk éhező honfitársainkat csak azért, mivel hamis próféták is vannak köztük. Kövessük a magyar képviselőház példáját és siessünk hozzájuk juttatni azt, a mit nélkülözhetünk, mert ott ezrek és ezrek ajtaján kopogtat a végínség és a hathatós segítségre égető szükség van.

* Az 1893. évi állami zárszámadás.

A költségvetés letárgyalása után a képviselőház már legközelebb reá térhet az 1893. évi állami zárszámadás elintézésére is, a mennyiben a zárszámadás vizsgáló bizottságának e részbeni jelentése immár a ház asztalán fekszik. A bizottság jelentése általános részben főbb összegekben ismerteti az 1893. évi áll. háztartásunk eredményeit, s több nagyfontosságú kérdést ajánl a törvényhozás figyelmébe. Így első sorban azt hangsúlyozza a bizottság, hogy az államszámviteli törvény hiánya mindinkább érezhetőbbé válik s ezért sürgős követelménynek jelzi, hogy ez az annyira fontos törvény, melyre nézve különben az állami számvételezők javaslatát már el is készítette, mielőbb megalkottassák. Továbbá sürgeti a bizottság az adórendszernek mielőbb revízió alá vételét s a gazdasági válság súlyának enyhítése céljából a gazdasági termékek szállítási díjainak leszállítását, hozzátevéen, hogy a kormány e kívánalmakra figyelmét már ki is terjesztette és az előmunkálatokat megette. A törvényhozás döntése alá bocsátja a bizottság a helyi

A „Pécsi Figyelő” tárcája.

(3.)

Ami késik nem mulik.

(Vigjáték egy felvonásban.)

Irta: BÉRCZY KÁROLY.

Porzó: Fifiú egy matróna, mondhatom. Milyen ügyesen kitért a vallomásom elől a vén klepsidra. Aztán hogy tud kodácsolni, akárcsak egy vén kotlás tyuk! . . . Hanem most becsapom. Ugy tesztek mint a sanda mézárós, aki balra kacsint és jobbra üt. Ó rá fogok pislogatni, mert tudva levő dolog, hogy mennél vénebb a tapló, annál hamarabb fog tüzet, a lányát meg, ha lehet, ez alatt elhódítom. Hehehe! Egy kicsit ugyan fiatal még a szentem, de hát majd megfiatalít engem is a tizezer forintosca. Igen, azért is a lányt veszem el, pedig olyan ám az ilyen tollasodni készülő kis libácska, mint az új bor; karcol is, meg csip is. De hát egy-két ártatlan csipést csak el lehet tűrni, mikor százas bankót lehet ráragasztani flastrom gyanánt. (Türelmetlenül járkálva.) Hanem ugyancsak sokáig késnek a fekete kávéval a lelkecském; alig várom már, hogy valamit ehessem vagy ihassam, (nagyokat nyelve) mert majd elszédülök az étlenségétől. No de ami késik, nem marad el végképp. Pszt, alighanem jönnek!

Etelka: (Egy eszszike fekete kávéval tesz az asztalra.) Így ni bácsika; tessék megizlelni, meglátja milyen jó. Én főztem, jól meg is cukroztam. Tessék!

Porzó: (Leül a kávéból iszik.) Jaj de pompás, de fölséges ital. Legalább helyre hozza a szám izét

azután a korecsmi pincs-pancs után. Hát aztán csak ugyan magácska főzte ezt Etelka kisasszonykám?

Etelka: (Mosolyogva meghajtja magát.) De én ám bácsi; tudok én már ennél jobbat is főzni.

Porzó: Meghiszem aranyos kis vadgalambom. (A kávéval szüresülgetve.) Aj de édes, akárcsak a menyeyei manna. Hej, ilyen kis feleség kellene nekem, aki ilyen fölséges jó kávéval delectálná az urát!

Etelka: (Elcsudálkozva.) Hát nincsen felesége a bácsinak? Szegény bácsi, miért nem keres egyet magának?

Porzó: (Sóhajtván.) Kerestem én, de mind e mai napig nem találtam.

Etelka: (Meglepetve.) S ma talált a bácsi? Hát aztán szépe?

Porzó: A legszebb a föld kerekességén. Hej mindig mondtam én, hogy ami késik, nem mulik!

Etelka: (Naiv hangon.) Gratulálok a bácsinak. És tud-e majd jó fekete kávéval főzni a bácsinak?

Porzó: (Szemeivel hunyorítva.) Meghiszem azt! Most is a főztőből iszom! (A kávéval megissza.)

Etelka: (Kacagva.) Ej de tréfás ember a bácsika, hahaha! . . . Engem akar feleségül venni, hahaha!

Porzó: (Felállva.) Olyan igaz, mint amilyen igaz, hogy ma még egy árva falat se volt a számban . . . (erősen köhög. Félre: Ebadta, most elszóltam magamat!) Azt sem tudom már, hogy mit beszélek, annyira megzavarta az eszemet a kisasszony a szépségével. Olyan igaz, mint hogy itt állok, hogy nem tréfáltam. (A lányhoz közeledve.) Én szeretem magát drága Etelka kisasszony!

Etelka: (Ujjetten visszahúzódik.) Hát iszen én se haragszom a bácsira; de azért még se lehetek ám a felesége. Mit szólna majd Ákos, ha ezt megtudná?!

Porzó: (Megütközve.) Á . . . kos? Hát aztán ki legyen ez az úgynevezett Ákos? Talán valamelyik nagybácsiját hívják így kedveském?

Etelka: (Szemérmesen földre üti szemeit s köténye szalagjával babrál.) Nem a nagybácsim, hanem izé . . .

Porzó: (Kíváncsian.) Izéé? . . .

Etelka: Igenis izé . . . Most Pesten van jogász. Ezelőtt öt esztendővel mint távoli rokonunk . . .

Porzó: (Köhécselve.) Most már tudom a többi gyémántos csillagom. Távoli rokon, a ki a rokonság színe alatt belopta magát az én kis rubintom szívébe. Ugy-e?

Etelka: Igenis, mint távoli rokon nálunk volt kosztos diák s mikor tavaly itt volt látogatóban, azt mondta, hogy nemsokára elvégzi Pesten az iskolákat s aztán megkéri a mamától a kezemet. Ebből is láthatja a bácsika, hogy én a maga felesége nem lehetek.

Porzó: De hátha nem jön el a kisasszonyért? Nagy idő ám egy esztendő!

Etelka: (Tüdődvén.) Nagy ám! . . . (Hirtelen.) De hogy is mondta csak előbb a bácsika: ami késik, nem mulik?! . . . Tudom én, hogy el fog jönni Ákos.

Porzó: Jó jó, csak higgyen galambocskám azoknak a fiatal urfiaknak. Nagy kópék ám azok; ígérnek, hitegetnek s aztán szépen (nagyot lépve balra) odébb állnak.

Etelka: Ne ijesztegetessen a bácsika; (köténye sarkával a szemeit törölgetve) Istenem, ha nem jönne el többé Ákos . . .!

Barkóné: (hirtelen belépve) Etelka, úgy halom kocsit állt meg a házunk előtt. Talán a falusi ispánné jött meg a ruhájáért. Szaladj csak lányom, nyisd ki hamar az utcaajtót.

Porzó: (Félre: Ezt se tudta az ördög máskor

érdekű vasutak segélyezése körül felmerült azt az ügyet, mely az állami számvevőszék és a minisztertanács között nézeteltérést idézett elő olyképpen, hogy a kereskedelmi miniszternek a helyi érdekű vasutak segélyezése körül követett eljárása tudomásul vétetik, mindazonáltal utasítja a képviselőház a kereskedelmi minisztert, hogy a mennyiben jövőre a helyi érdekű vasutak segélyezése körül a költségvetés indokolásától vagy az egyes miniszteri jelentésektől eltérő kiadások fordulnának elő, azokat a zárszámadásokban is külön föltüntetve indokolja.

* Strossmayer bőjti pásztorlevele.

Strossmayer diakovári püspök a közelgő bőjti alkalmból pásztorlevelet bocsátott ki, a melyben az Üdvözítő szavaival „szeresd Istent és felebarátodat, mint tenmagadat“ foglalkozik. Strossmayer pásztorlevelében istennek tetsző munkára inti a híveket. Az isten iránti szeretetből folyik tiszteltetés és engedelmeség a világi hatóságok iránt, mivel ezek a hatóságok hatalmukat közvetve istentől nyerik. Másfelől azonban ezeknek a hatóságoknak kötelességük az isten egyházát tisztelni és védeni. Az egyház jogai, szabadsága, tanai és szentségei ellen manapság támadásokat intéznek. Az isten szeretetéből folyik a hívők azon kötelessége, hogy az egyházat védelmezzék. Különösen áll ez a keresztény házasság tisztaságára, szentségére, egységére és felbonthatatlanságára. A ki a keresztény házasságot megtámadja, az megingatja a nép életét és üdvét.

Az alispán sajtópere.

A „Pécsi Figyelő“ külön tudósítójának távirati tudósítása.

(Budapest, 1895. február 21-én.)

Ma tartott meg a budapesti sajtóbíró előtt Szily László alispán Kovács István György volt bakócai körjegyző elleni sajtópereben az esküdt széki tárgyalás.

A tárgyalás d. e. egy negyed tizenegykor vette kezdetét, a mikor a bíróság tagjai Zsitvay elnök vezetése alatt a tárgyalási teremben helyet foglaltak. A sajtóbíró tagjai Lenk Gusztáv és Szabó Törvényeszéki bírák, jegyző Krenedics. Hallgatóság gyér számmal volt a teremben, Pécsről ott voltak: Nádosy István, Szily Tamás, Jeszenszky Ferencz, Vajay István képviselők, Engel Lajos, Krasznay Jenő dr. ügyvéd, Mohácsról Tauszik Emil dr. ügyvéd.

A berendelt esküdtekből 19-en nem jelentek meg, kiknek helyébe mások választottak.

Szily László alispán nem jelent meg, hanem Komjáthy Béla ügyvédje által képviseltette magát; vádlott Kovács István György sárga kabátban jelent meg védő nélkül.

A felek egyike sem élt visszavétési jogával az esküdtek kisorsolásánál s így az esküdtszék a kisorolás sorrendjében következő tagokból alakult meg: Altschul Arthur, Sacher Lipót, Wolfner Nándor, Apáthy Lajos, Fischer Lipót, Dániel Gábor, Virava József, Röck Géza, Lubrich Károly, Lafranco János, Hudecz Antal, Köves György rendes tagok, Silberstein Ötvös Aóolf és ifj. Aich Ferencz póttagok.

idehozni?! . . . Barkónéhoz) Talán alkalmatlan is lesznek most itt tisztelt Nagysád? No majd legközelebb tenni fogom újra tiszteltemet. (Kalajja után nyúl s hajlongva az ajtófélfé hátrál.)

Etelka: (az ajtón ujjongva beszalad) Mamám, mamám, ugy-e nem hiába vizsktetett a balszemem? Öröm ért bennünket, megjött az Ákos! Itt áll a fiakker a ház előtt!

Barkóné: (meglepetve) A Dobray Ákos? Ugyan mi hozhatta le hozzánk Pestről ezt a gyereket ebbe a szokatlan időbe? Talán csak nincs valami baja? Pardon egy pillanatra tisztelt Porzó ur, (Etelka kezét megfogva) gyere kis lányom, menjünk ki elibe. (Barkóné Etelkával el.)

Porzó: (utánok nézve) No erről a kis kócosról lemondok; nem bánom hát legyen azé a bizonyos Ákosé. Hanem annál erősebben tartom magamat az anyjával szemben; az érett tapló ugvis hamarabb gyullad, ha egyszer tüzet fogott. (kacag) Rögtön nyilatkozom előtte, aztán mindjárt megcsinálhatjuk a kötetést. Legalább egy füst alatt két lakzit tartunk. Hanem a tizezer forintban nem vásik a fogad tisztelt Ákos harátunk; vagy legalább is addig nem, míg én meg nem halok. Akkora meg ugvis elolvadnak a banknóták, hehehe. De már jönnek!

VI. Jelenet.

Személyek: Barkóné, Etelka, Dobray Ákos, Porzó.

(Barkóné, Etelka s Ákos a szobába lépnek.)

Barkóné: Isten hozta nálunk Ákos. Ej de megnőtt, mióta legutolszór láttam. Egész férfi lett belőle.

Ákos: (Új ruhában) Bizony kivedlettem kedves néni a gyerek ruhából. Férfi lett belőlem, ki maga

Kovács István György a hozzá intézett általános kérdésekre előadja, hogy 33 éves, római kath. vallású, nős, több gyermek atyja, fővárosi lakos és fővárosi pénztári tiszt, büntetve nem volt s vagyona nincs.

Ezután a bíróság jegyzője felolvassa a terjedelmes vádiratot, melyben Szily László a vádlottat ismeretes röpiratában világgá bocsátott rosszakaratu koholmányaiért rágalmazás és becsületsértés vétségében kéri bünsőnek kimondatni és ezért megbüntetni, mert az egész röpirat csupán boszu műve.

Kovács vádlott a vádlévre előzetesen nyilatkozni nem kívánt, mire kezdetét vette a röpirat felolvasása, mely teljes három negyed órát vett igénybe. A címlapot Zsitvay elnök felolvasván, tartalmának felolvasását Lenk bíró kezdte meg, ki ebbe belefáradván. Szabó bíró folytatta a felolvasást.

Háromnegyed 12-kor kezdte meg Komjáthy Béla rövid vádbeszédét, melyben előadja, hogy a felolvasott vádlévi s az abban felhozott bizonyítékok kétségtelenné teszik azt, hogy Szily alispánnak elutasíthatlan kötelessége volt vádlott ellen a sajtópert megindítani, mert ezzel tartozott önmagának, családjának, becsületének. Ha ezt a pert meg nem indítja, ellenségei méltán vádolhatták volna azzal, hogy nem mer szembe szállani a röpirat vádjával. Csak azért indította meg tehát ezt a pert, hogy a nyilvánosság előtt is be legyen igazolva, a mit vádlott a vizsgálóbíró előtt is beismert, hogy tévedett és hogy mily igaztalan volt vádjában. Ezután igyekszik bebizonyítani, hogy a röpirat állításai nem felelnek meg a valóságnak.

Ezután Kovács vádlott emelt szót s a következő kijelentéseket tette:

„Már a vizsgálat során kijelentettem a vizsgálóbíró előtt, hogy ingerült hangulatomban megírt röpiratom sértő kitételeit most már nyugodt kedélyhangulatban magaméink nem vallom, sőt ha kell, azokat visszavonom. A vád előterjesztése után is csak így gondolkozom, miért is minden sértő kifejezésem, nem csak az inkrimáltakat, visszavonom. Igazán sajnálom, hogy azok megírására elragadtattam magamat. A ténybeli állításokra nézve pedig következőket jelentem ki: A vizsgálati iratok átolvasása után kötelességem elismerni, hogy a szt-mártoni birtok eladásából kifolyólag a vevők közül senki sem hatalmazott fel, hogy nevében vagy érdekében panaszt emeljek Mídon tehát ezen ügyből kifolyólag Szily László urat megtámadtam, illeték telenül jártam el, mely eljárásomat annyival inkább sajnálom, mert a vizsgálat során kihallgatott vevők egyike sem helyeselt beavatkozásomat. Hogy a hegyháti járás községeiben alkalmazott jelzőablak és oszlopok vételére és eladására Szily László ur bele nem folyt, hogy az egyes községekkel szemben szerelem részben nem követtettem el, arról szintén meggyőződtem. Ellenkező állításom tévedésen alapult, a mint tévedtem akkor is, a mikor azt állítottam, hogy a baranyamegyei hitelbank részére Szily László csak azért zavartatott meg 50000 forintot arvatárból, hogy ez összegből a maga részére 28000 forint kölcsön felvehessen. Mint az általam betekintett hiteles okmányokból kiténik, az 50.000 forint a bank részére a megyei közgyűlés minden tagja megszavazta, Szily László ur pedig a hitelbanktól ezután semmi kölcsönt nem vett fel.

keresi a kenyerét. Az idén végeztem az egyetemen kitűnő eredményre s azóta állami szolgálatban vagyok. Ez előtt három nappal lettem kinevezve bírósági aljegyzővé. Gondoltam tehát: megmutatom a dekrétumomat kedves néniemnek is, meg aztán (Etelka felé mosolyogva) Etelkának is. (Zsebéből egy iv papírt vesz elő.) Itt van ni!

Porzó: (közibük lépve) No hadd látom én is! Én jobban értek az ilyen officialis iratokhoz. Hát ha csak miskulancia az egész?

Ákos: (sétódo) De hát tulajdonképpen kihez is van szerencsém?

Porzó: (melléje átvé) Porzó Nepomuczenus János ügyvédi irodabéli vicefőnök s a Barkó-család patronusa vagyok.

Ákos: Igen, nos tehát méltóztassék meggyőződni a valóról. (Az iratot ányujtja, melyet valamennyien kíváncsian nézegetnek.)

Porzó: (Az iratot összehajtogatva visszaadja Ákosnak.) Igaza van a fiatal urnak. Fogadja jegyobb kívánataimat. Erre csakugyan megkaphatja az Etelka kezét; én mondom Porzó Nepomuczenus János.

Etelka: }
Ákos: } (összemosolyognak.)

Barkóné: (tréfásan) No abba majd én is beleszólók. (Etelkához) De a nagy beszédben egészen elfeledkeztünk arról, hogy Ákosnak a kis benyiló szobát rendelkezésére bocsássuk. Vezesd be csak lányom, hát ha át akar öltözködni.

Etelka: Parancsod szerint anyuskám. (Ákos kezét megfogva) Jöjjön csak Ákos, hadd vezessem be a régi kis diaktanyájára.

Ákos: (félre) Még most is az a kedves ártatlan gyerek, mint aki ezelőtt öt évvel.)

Végül elismerem, hogy nincs és nem is volt bizonyítékom arra, hogy Szily László ur a velem szemben elkövetett sértésekért nem kért vagy nem kapott volna elégtételt. Ily esetről nincs tudomásom s állításom csak fölkorbácsolt indulatom kifolyása volt. Ezek kijelentése után, noha esküdt urak az inkrimált közlemény megírásakor lévő kedélyhangulatom után engem nem mondanának vétkesnek, én még is kérem vádló urat, hogy miután sértő kifejezéseimet visszavontam, ténybeli állításaimnak tévedésen alapuló voltukat elismertem, s általában eljárásom fölött sajnálkozásomat fejeztem ki, az ellenem emelt vádat visszavonni méltóztassék, minthogy mint köztisztviselő a megyei hatóságtól, mint magánember most tőlem a kellő elégtételt megkaptam, kérem, hogy ellenem a most már tett nyilatkozatom után teljesen fegyvertelennel szemben ne vezéreltesse magát a bosszu által. Én is megbántam, hogy a röpirat megírására ragadt az akkor jogosultnak hitt boszuérzetem.

Ezen beszéd végén, melyet Kovács jól betanult és elég vervevel adott elő, könnyekre fakadt. Néha néha beletekintett a kéziratába, mely közbevetőleg legyen mondva, egyik helyi lapnál már két nappal ezelőtt ki volt szedve a Komjáthy vádlévével együtt.

Kovács után Komjáthy Szily alispán nevében kötelességszerűleg visszavonta a vádat, kijelentvén, hogy különben sem a bosszu irányította megbízatását.

Ezek után a bíróság visszavonult s rövid idő múlva ő felsége a király nevében kihirdette az ítéletet, mely szerint a további eljárást a vád visszavonása folytán beszünteti. A költségeket pedig a sajtótörvény 263. és 116. §-ai értelmében Szily alispán viseli, illetve téríti meg.

A tárgyalás pont 12 órakor ért véget.

Hirek.

Pécs, 1895. február 21.

Farsangi naptár.

- febr. 23. A „Nő egyesület“ tea-estélye saját házában.
" A munkásképző egyesület álarozos bálja.
" A Pécsi Polgári Daloskör farsangi estélye a Vigadóban.
„ 24. Kath. legényegylet táncal egybekötött műkedvelői előadása.
„ 26. A „Pécsi Dalárda“ bohóc-estélye a Hattyuban.

— (A katolikus kör) által tegnap este rendezett felolvasó és zenecestélye felette jól sikerült. Városunk legelőkelőbb közönsége hallgatta Wajdits Gyula p. t. káplán felolvasását, melynek címe „Az irgalom anyja“ volt, és a jótékonyág gyakorlására való buzdítást tartalmazott. Az egy óra hosszat tartó érdekes felolvasást zajosan megtapsolta a hallgató közönség. Ezután Égri Kálmán joghallgató szavalt általános tetszés mellett. Frenetikus hatást ért el Farkas Gyula székesegyházi karénekes gyönyörű magyar dalaival, melyeket háromszor is meg kellett ismételnie. A műsor után Farkas Sándor gyújtott rá zenekarával a jobbnál jobb nótákra, úgy hogy a fiatalok nem állhatta meg, hogy táncra ne perdsit: a szép hölgyekozorut, ami erős próbára tette a gerendákkal megerősített ideiglenes körhelyiséget. A jól sikerült mulatság éjjel után 2 órakor ért véget. A jelenvolt hölgyek névsorát következőkben adjuk: Auber Vilma, Cserny Stef, Hamulák Hermin (Daróczyhalom), Hegedüs nővérek, Kaufmann Margit,

Ákos: }
Etelka: } (A mellékaftón eltűnnek.)

Porzó: (hajuszt pödörgetve Barkónéhoz lép) No ugy-e mindig mondom én: ami késik, nem mulik?! Derek par lesz a fiatalokból, mondhatom. (sóbajtva) De mit fog csinálni tisztelt nagysád, ha ezt a galambot elröpítik a házból? (sírakozó hangon) Egyedül marad, e . . . gye . . . dül . . .

Barkóné: Majd csak a jó isten én rólam sem fog megfeledkezni!

Porzó: Tisztelt nagysád, én tudom, mi az az egyedüli! Ötven éve, (sagyot köhint) azaz harminchat éve, hogy egyedül élek ezen a nyomorult világon. Én ismerem a magánosság kínjait, gyötrelmeit; nem olyan szerető szívnek való az, mint aminő a mi keblünkben dobog. (Gyöngéden) Régóta vágyom én is már a csöndes családi boldogság után; mindene-met megosztom kegyeddel, még az utolsó falat szalonámat is! (Barkóné előtt térbehulva.) Oh legyen a feleségem!

Barkóné: (Mélázva) Nagyon megtisztel uram a becses ajánlatával; de sokkal élénkebben van bevérsődve szívembe megboldogult férjem emléke, sem hogy azt onnan bárki is képes lenne eltávolítani.

Porzó: (Táp a áll.) De nagysád, gondolja meg jól a dolgot! (félre) Jaj mit mondjak neki hamarjában?) Szívemnek első tulipánja az ön részére nyílt; ne tépje ki azt onnan ily könnyörtelenül. (Suttogva közelebb megy a nőhöz.) Aztán tizezer forintocskal lenne ám ennek a mi frigyünknek a záloga!

Barkóné: Nem értem Porzó ur; kérem beszéljen világosabban!

Porzó: Hát ugy, hogy a pör az én közbenjárásommal meg lett nyerve. (Melléje átvé.) Az én

Késmárky Aranka, Lechner Gizella, Ida, Nessza, Paula és Tekla, Mihálffy Irén, Opris nővérek, Otcoska Lenke, Szily Böske, Szommer Mariska, Varga Ilka.

— **(Vádak egy jegyző ellen.)** Trenkesz Jánosné dombóvári póstatiszt neje panaszos levelet irt a dombóvári főbíróhoz, mely levélben Takács László Dombóvár község segédjegyzője ellen olyan természetű vádak hoztak fel, melyek arra kényszerítették Takácsot, hogy Trenkesz Jánosné ellen a szegzárdi kir. törvényszéknei rágalmazás vétsége miatt bűnügyi feljelentést adjon be. A kir. törvényszék a feljelentésre vád alá helyezte a póstatisztét.

— **(Veszekedő jegyzőség.)** Mult év november havában a lincskői kecskemén egyútt mulatott Gross János segédjegyző, Auth György és ifj. Kössler Ádám. Reggel fél 5 óra tájban hagyták el a mulatózást. Gross János előre ment s a malom közelében találkozott Kirchmayer nap-számossal, kit össze-vissza piszkolt, többek között: „Hát ilyenkor kell dolgozni menni, te naplopó” — stb. kifejezésekkel támadta meg s 2-szer arculütötte Kirchmayert, mire ez elfutott. Eközben ifj. Kössler Ádám és Auth György is oda érkeztek s a körülbelül 50 lépésre levő Kirchmayer után futottak, s most már hárman verték, de úgy, hogy alig tudott felkelni. Ez nem volt elég. A már csaknem öntudatlan állapotban levő Kirchmayert a garázda segédjegyző lakására vitte s ott a tanuk vallomása szerint reggel 5 óra utánig verte a magával tehetetlen embert. Ez a tényállás, a mi felett tegnap a pécsi kir. törvényszék büntető tanácsa ülésezett s a következő ítéletet hozta: Gross János segédjegyzőt súlyos testi sértés vétségeért 6 havi fogházra, 10 frt pénzbüntetésre s 1 évi hivatalvesztésre; Auth Györgyöt 3 havi fogházra, 10 frt pénzbüntetésre, s ifj. Kössler Ádámot 1 havi elzárásra és 5 frt pénzbüntetésre ítélte.

— **(Kegyeletos ünnepély)** A mohácsi polgári iskola kegyeletos ünnepélyt rendezett f. hó 18-án. E napon mult egy esztendeje, hogy Simon József az intézet tanári karának egyik derék tagja meghalt. A tanárok és az iskola növendékei e napon testületileg a temetőbe vonultak, hogy a mindenki által tisztelt és szeretett tanár iránti kegyelet adóját leróják. A sírnál az intézet igazgatója szép emlékbeszédet mondott. Ezt megelőzőleg megkoszorúzták a sirt.

— **(A baranyamegyei gazdasági egyesület)** f. hó 24-én (vasárnap) d. u. 3 órakor tartja ez évi rendes közgyűlést a megyeház nagytermében. A tárgysorozat a következő: 1. Elnök: jelentés a lefolyt évi működésről. 2. Pénztár állapota 1894. év végén. 3. Jövő évi munka tervének megállapítása. 4. Jövő évi költségelőirányzat. 5. Igazgató választmány kiegészítése. 6. Indítványok.

— **(Elnyelte a föld.)** 1894 évi december hó 28-án d. u. 2 óra tájban Pécsen a sziget-ország-uton özv. Jauk Jánosné öreg koldus asszony járt házról-házra könyöradományokat szedni. A többek között a 27. számú házba is bement, hol az udvarban egy kocsi állt lovastól s a lóra egy nagy kendő

munkám, hehehe! A pénzt maholnap kamatostul fel is lehet venni. Nos hát ezt érti asszonyom?

Barkóné: Most már értem Porzó ur! (féltve): Tehát a pénzre fájt a fogad! No majd mindjárt a zsákba bujtattak vén akasztófa!) Köszönöm a szíves fáradozásait, melyeket valóban nem tudnék meghálálni mással, mint a (kezét Porzónak nyújtva) kezemmel!

Porzó: (Barkóné kezét csókolgatva.) Óh asszonyok legbájosabb, legderékabb, legjobb asszonya! Óh anyagi teremtés! (Mosolyogva) Néhány nap mulva föl-vesszük a pénzt, Etelkát pedig férjhez adjuk s mi úgy éldegélünk a tizezer forintoskából, mint az aranyhalacska a tiszta vízezekében. (Nagy ugorva.) Boldogan! Boldogan!

Barkóné: Téved kedves Porzó ur; férjemnek Etelka az egyedüli örököse s így őt illeti meg a tizezer forint is.

Porzó: (megjéve) Tehát azé a hápogó libáé a pénz? Óh egek, én ismét elvesztettem a játékot!

Barkóné: (dacosan) Még pedig csufosan. Is ten önnel tisztelt pátrónusunk, adieu! Sietek a másik szobába, hogy a gyerekeknek is megújsgóljam a jó hirt. Ha pedig mégis reflektálna a kezemre...

Porzó: (kitalálját mérgeesen fejére vágva) Reflektálám az ördög az üres tenyereidre!

Barkóné: (kacsagva) Tehát lemond? Óh köszönöm a nagylelkűségét férfiak disz-virága. Adieu! (A mellékhajtón eltűnik.)

Porzó: (fülszót várva) No itt ugyan vesztettül megjártam! Egy óra alatt két kosár! (Jobb kezével legyintve) No de nem baj, ami késik: nem marad el végképp. Hej megütöm én még a ternót! Sietek is a lutriba! (El.)

(A függöny legördül.)
VÉGE.

volt terítve. Alig jött ki a kapun, mikor a házból jövet rá támadnak: „Adja ide a nagykendőt, mert rögtön bekisértetik.” A koldus asszony szabadkozott, de nem használt semmit, a gyanu ő reá irányult, s letartóztatták, jóllehet a nagykendő sem nála, sem a lovon nem volt. A pécsi kir. törvényszék tegnap özv. Jauk Jánosné a lopás vétségének vádja alól felmentette.

— **(Magyar szellemű színész igazgató.)** Az országos színészegyesület 1895. évi március hó 12-én tartandó közgyűlés elé Somogyi Károly a következő hazafias indítványt terjeszti elő: „Tekintettel azon veszélyre, mely a vidéki magyar színészetet fenyegeti a Cseh- és Németországból bevándorolt zenészek visszaélései által s hogy maholnap ki leszünk téve annak, hogy zenészeket nem kapunk, különösen azon igazgatók, akik a téli idény alatt katonazenekarokat alkalmaznak; tekintettel továbbá: hogy a zenészek részéről, mert semmiféle törvények alá vetve nincsenek, a folytonos szerződés szegések által a legnagyobb zavaroknak vagyunk kitéve; tekintettel továbbá, hogy a zenési hivatás egyike ma Magyarországon a legbiztosabb existenciának: tehát azon indítvánnyal járulok a tek. közgyűlés elé, hogy a legsürgősebb kérelemmel forduljon a nagym. közoktatásügyi miniszter urhoz, a zeneakadémiában egy olyan zeneképző tanfolyam felállítása iránt, a melyben magyar ifjakat, akik hivatást éreznek magukban, színházi zenészek képezzenek.” Ez az indítvány csak becsületére válhatik a mi derék Somogyinknak.

— **(A pécsi izr. jótékony nőegylet)** által jövő hó 9-én megtartandó műkedvelői előadás iránt felette nagy az érdeklődés. A próbák serényen és naponkint tartatnak, csak hogy a közönség szórakozása minden tekintetben kielégítették. A jegyek előjegyzése iránt már most is intézkedhetni. Alt és Böhm uraknál. Az estélyen közreműködnek: Naschitz Gizella, Sidlauer Irén, Telegdiné Gutmann Mariska, Eisner Juliska, Pataki Renée urhölgyek és Spitzer Béni, Günsberger József, Pataki Vilmos, Tausz Gyula, Vámos Andor, Barán Hinkó urak. Rendező: Strausz Béla ur; Sugó: Léhner József ur.

— **(A mohácsi telefon)** A Mohácson létesítendő telefon ügyében Bene Károly mohácsi pósta és távirdafőnök ártirt a pécsi posta- és táviratigazgatóságához. A válasz a napokban érkezett meg, melyben az igazgatóság készséggel nyilatkozott a telefon létesítésére vonatkozó kérvényt a miniszteriumhoz pártolólal felterjeszteni. A mohácsi postafőnök a jövő héten fogja az előfizetőket gyűjtő ívet kibocsátani.

— **(Hírek az egyháznegyéből.)** Döry Miklós, mint kegyur, a megüresedett zombai plébániához Fekete Ágoston kis doroghi plébánost s ennek helyébe Kis-Doroghra Plank Kamill báttaszéki káplánt nevezte ki plébánosokká. — Hangyáty Mihály pincehelyi esperes-plébános e hivatalból saját kérelmére felmentetett s helyette a tolna-tamási plébános Németh Ferenc — neveztetett ki a simontornyai kerület esperesévé. Pincehely székhelyével. A hivatalos esküt a tegnapi napon tette le az új esperes.

— **(Áthelyezés.)** Az igazságügyminiszter Faragó János siklósi járásbírósi telekkönyvvezetőt a kunhalasi járásbíróshoz helyezte át.

— **(Esküvő.)** Dévényi Jenő m. kir. honvéd főhadnagy, Dévényi Iván, Pécs sz. kir. város volt főpénztárosának fia folyó hó 24-én esküszik örök hűséget Oraviczán Petenz Irma kisasszonynak.

— **(A mohácsi izraelita nőegylet bálja.)** A mohácsi izraelita nőegylet f. hó 16-án, szombaton tartotta ezidei táncestélyét, mely úgy anyagilag, mint erkölcsileg fényes sikert aratott. Az idej mulatságok közül ez a bál volt a leglátogatottabb. A terem már kilenc órakor annyira megtelt, hogy alig lehetett táncolni. Az első négyest, dacára az olvasókör nagyterme óriási voltának, két kőilomban kellett táncolni. Az egész éjjelen át kitűnő hangulat uralkodott. A hölgyek úgy tánc, mint toilletek tekintetében igazán kitétek magukért. Néhány öltözék, ugymint egy barna, kivágott selyemgázé és egy recézett narancssárga selyem ruha, utóbbi virág guirlanddal díszítve, valóságos szenzációt keltett. Az estélyen jelen voltak: Földmár Minka, Kohn Bella, Veisz Helén, Veisz Riza, Simonkovies Jolán, Novics Janka, Schwarz Szida, Spitzer Jenny, Prezlmayr Jenny, Kaufman Róza, Rosenthal Helén, Steiner Cecília, Klein Juliska, Rosenthal Mathild, Popper Helén, Auber Elma, Auber Mariska, Adler Főra, Lövy Anna, Hahn Irén, Fischer Bella és Frank Aranka. Bachrach Győzőné, Abonyi Mórné, Margittai Péterné, Auber Edéné, Simonkovies Mihályné, Novics Mórné, Müller Hugóné, Tauszig Antalné, Kugler Nándorné, Rosenthal Márkné, Rosenthal Nándorné, Rosenthal Samuné, Volf Zsigmondné, Frank Manóné, Földmár Izidorné, Löbl Mórné,

Littauer Józsefné, Fischhof I. né Bein Ig. né, Kohn Manóné, Mészáros Lajosné, Kohn Józsefné, Veisz Jakabné, Blau R. né és Fachs Adolfné.

— **(Albrecht főherceg temetése.)** Az elhunyt főherceg holtteste valószínűleg vasárnap érkezik meg Bécsbe, hol a temetés hétfőn megy végbe. A helyben állomásozó 44-ik gyalogezrednek a temetésen való részvétele tárgyában Krieghammer hadügyminiszter táviratilag intézkedett, minek folytán ma Iwinger ezredes vezetése alatt tíz tagú tiszti küldöttség indult Arcoba, hogy ott a beszentelésnél jelen legyen s a holttestet Bécsbe kísérje. A bécsi temetésen a 44-ik ezred egy diszszakada a halottas kocsi előtt fog haladni. A gyászmenet az eddigi szokástól eltérőleg a Ringstrassen fog keresztül vonulni, hogy annak impozáns kifejlődése lehetővé tétessék. A király nem vezeti a katonai kíséretet, hanem az összes főhercegekkel gyalog fogja a koporsót követni. Albrecht főherceg végrendeletét tegnap hirdették ki Bécsben, mely szerint hitbizományi birtokaiból a király beiegyezésével két majorátust alakított Frigyes és Károly István főhercegek javára. A hagyatékban nincs oly nagymérvű vagyonszaporulat, aminőre számítottak. Mondják, hogy az elhunyt főherceg katonatisztek özegeinek és árváinak segélyezésére havonként 20 egész 30.000 forintot költött és gazdaságaiba is temérdek beruházást fordított, hogy azokat minden tekintetben mintagazdasági színvonalra emelje.

— **(Kereskedő ifjak táncestélye.)** Napról napra folynak a tárgyalások a pécsi kereskedő ifjak casinójában egy a jövő hó közepén tartandó táncestélyről. A rendezőség alakuló félben van s remélik, hogy e táncestély ép úgy mint a tavalyi kitűnően fog sikerülni.

— **(Adótisztek a miniszternél.)** Nemrég indult meg a mozgalom az ország összes adóhivatali tisztviselői körében, hogy az ő viszonyaikon is némileg segítve legyen; máris a közelmúlt napokban főnjárt a küldöttség Daniel Ernő pénzügyminiszternél. Százakra menő szám képviselte az adótiszteket, kérve a minisztert, hogy úgy anyagilag, mint a hivatal jellegét illetőleg hathatós orvoslást tegyen, mit a kegyelmes úr meg is ígért. A pécsi m. kir. adóhivatal Kappeter Ferenc adóhivatali ellenőr képviselte.

— **(Utcai támadás.)** Tegnap esti 9 óra tájban Frim Guspar szabót a Makár utcában két szemközt jövő jókedvű külvárosi legény minden ok nélkül megtámadta s derekasan ütlegelni kezdte, mit Frim ugyan erőiesen visszonzott a nála volt bottal, de a túlerővel szembe már-már kezdett ereje hanyatlani, mikor szerencséjére egy őrmester sietett segítségére. A támadó suhancok a kivont kard láttára keréket oldottak s eltűntek az esti homályban. A támadók kilétét a rendőrség nyomozza.

— **(Helyreigazítás)** Tegnap lapunkban téves információ folytán irtuk, mintha Oláh Miska és zenekara városunkat elhagyná, mert ellenkezőleg továbbra is itt marad, s a zenekart lehetőleg erősíteni is fogja, hogy minél jobb zenével szolgálhassa a közönséget.

— **(Vétkes bukás.)** A kir. kuria a közelmúlt napokban ítélkezett Weisz Bernát pécsi szabóüzlet-tulajdonos felett, kit vétkes bukás miatt egy havi fogházzal sújtott.

— **(A hóhér névrokona.)** Az istenben boldogult m. kir. hóhér életében a Kozarek név volt nem éppen kellemes hangzású, most meg a Bali neve látszik ugyanily diszkvalifikáló hatásúnak. Erre mutat legalább a hivatalos lapnak legközelebbi közleménye, mely szerint faddi illetőségű kiskoru Bali József belügyminiszteri engedéllyel nevét „Fehér”-re változtatta át.

— **(Milleniumi színész album.)** Vedres Gyula és Tóth Béla színész egyesületi tisztviselők nagy munkába fogtak. A magyar színészet történetét fogják megírni a legrégebb időktől napjainkig. Az eddig itt-ott szórványosan megjelent almanachok és évkönyvek keretét jóval felül fogja mulni ez az album, melyben a vidéki színészet kiválóbb színészeinek és színművészeinek arcképei, névaláírásai és aperciái is közölve lesznek. A könyv 1895. évi december havában fog megjelenni.

— **(Czigánybál.)** Végre hát egy évi fáradozás után mulatnak, letehetik a hegedűt s táncolhatnak a barna legények. E hó utolsó napján 28-án tartják meg zenészeink a Scholz-féle sörcsarnok összes helyiségeiben szokasos — Cigánybált — mely rendesen jól sikerül. Apraja nagyja ott van s mulat reggelig; Rendezők: Mészáros Gyuró, Kórodi Gyula, Rigó Nándor és Schlott hauer Aladár. Belépti díj: személyenként 50 kr. család jegy 1 frt. Kezdeté 1/2 9 órakor.

— **(Hogyan készül a szódavíz.)** Müller János mohácsi szabómester azt a hirt terjesztette

Mohácson Márton Kálmán szikvizgyárosról, hogy ez ugyanazon kannakkal hordatja ki fürdőkádjából a szennyes vizet, mint amelyekkel a szikvizgyártásra használt vizet merített. Marton Kálmánnak sehogyan sem tetszett a szódavizgyártás titkának illetően profán magyarázata s följelentette Müller Jánost is, meg a kedves nejét is. A mohácsi kir. járásbírósa becsület sértés vétségét látván jelen esetben fenforogni, s a szódaviz fabrikálásának titkaiba belekontárkodó, különben becsületes szabómestert s nejét 5-5 frt pénzbüntetésre ítélte. Az ítéletet a felsőbb fórum is helyben hagyta.

— **(A regény vége.)** Bécsi lapoknak írják Budapestről: Károlyi György gróf, a kinek Frank Boriskával történt szerelmi regénye és házassága annak idején oly nagy föltűnést keltett, válópört indított neje ellen. A gróf válási okul legyőzhetetlen el-lenszenvet hoz föl.

— **(A dunai forgalom.)** A folyamhajózás viszonyai az idén módfelett kedvezőtlenek. A múlt évben február elején a Dunán már megnyitott a hajózás, s habár némi megszakítással is, de igen erős volt a forgalom. Az idén pedig a hosszú idő óta tartó kemény fagy az összes mellékfolyókon hatalmas jégkéreg képződését idézte elő, amely helyenként fenék-jéggé alakult. A Dunát hasonlóképpen erős jégtábla borítja, amely némi megszakítással egész a Vaskapuig vonul. Romániában zajlik a jég, de ha az idő nem lesz enyhébb, úgy ott is rövid idő múlva megszűnik a zajlás. Ily viszonyok között előrelátható, hogy a hajózás megkezdése igen nagy mérvű késedelmet fog szenvedni. A tavaszi üzlet valószínűleg egészen el-esik s a forgalomnak jókora része a vasutakra terelődik. A hajózás, mint foglalkozás, eszerint jelentősebb veszteséget fog szenvedni, mely csakis úgy lesz pótolható, ha a nyári és az őszi üzlet rendkívül élénk lesz.

— **(Pályázat magyar férfi négyesre.)** A Budapesti férfi dalegylet választmánya egy eredeti magyar férfi négyesre nyilvános pályázatot hirdet, következő feltételek mellett: 1. A férfi négyes szöveg költeménye lehet hazafias, lyrai vagy drámai irányú. 2. A pályaművek zenei kidolgozása szabatos magyar rhytmusu és magyar szellemű legyen. 3. A pályaművek tisztán férfi négyesre minden kíséret nélkül, vezérkönyv alakban és idegen kézzel írva a szokásos jelmonddal és a szerző nevét rejtő jelíggel levéllel ellátva f. év április hó 30 ig bezárólag az egyl. karnagy Ziegler Béla (Budapest VII. Wesselényi u. 59.) címére küldendők be. A pályadíj 100 korona mely összeget a pályanyertes a bíráló bizottság ítéletének kihirdetése után azonnal kézhez fog kapni.

— **(M. kir. gyógyszerum.)** A belügyminiszter körrendeletet bocsátott ki, melyben annak hivatalos konstatalása mellett, hogy a gyógyszerumban az eddigi észleletek szerint oly becses gyógyszeranyagot nyertünk, a mely nem lesz többé nélkülözhető a difteria elleni védekezésben, megemlíti, hogy intézkedés történt a gyógyszerumnak állami intézetben itthon való előállítására iránt, addig is azonban, míg ez a hazai termék előállítható lesz, a párisi Pasteur-intézetből rendelt nagyobb mennyiségű szerumot, mely már legközelebb meg fog érkezni. Felhívja tehát a törvényhatóságokat, hogy tegyenek jelentést a difteria-járvány állásáról és területi kiterjedéséről, mert a szerumot a törvényhatóságok közt a szükséghez képest aránylag szándékozik felosztani. A törvényhatóságok a nyerendő szerumból első sorban a vagyontalan családok beteget számára tartoznak ingyen kiszolgáltatni a szükséges mennyiséget, az ezentúl netán mutatkozó fölöslegről azonban mérsékelt áron fizetőképes betegeknek is lehet juttatni.

TÁVIRATOK.

— **Albrecht főherceg ravatala.** („A Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Albrecht főherceg Arcóban felállított ravatalához ma bocsátották a közönséget.

— **Tönkre ment bankár.** („A Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Óriási szenzáción keltett Budapesten Ernye Ármán csődje, kinek a kerepesi bazárban volt bank- és váltóüzlete. Ernye önként jelentkezett a kir. ügyésznél, hol előadta, miszerint börzei spekulációkba bocsátkozott, melyek szerencsétlen kimenetelüknel fogva őt csődbe döntötték, sőt az őrzésére bízott értékpapírokat is elzalogosította s az így nyert pénzt is elvesztette. Hogy mennyi az így formán elvesztett értékpapírok összege, azt nem tudni, de nagy összegekről beszélnek. Ernye letartóztatott, üzletét bezárták. Szegényebb ügyfelei kezöket tördelve ostromolják az üzletet, mely előtt folyton nagy közönség ácsorog.

Ujabb hír szerint Ernye kétszer is követelt el öngyilkossági kísérletet, de megakadályozták. A csődbe jutott nagy lábón élt, fogatot tartott, nyaralója van, ez is közreműködött tönkrejutásán.

Művészet, irodalom.

Vaszary Kolos életrajza. A Korrajzok című új folyóirat egyszerre négyes füzetben adta ki a biboros hercegprímás életrajzát. Az arcképpel és kéziratmással díszített vasokos kis kötetet maga a szerkesztő Dr. Kőrösy László írta. Vaszary Kolos az egyházpolitikai küzelmek egyik legkiválóbb történeti alakja. Békés szelleme, fenkölt idealizmusa, tündöklő hazafisága és fényes szónoki tehetsége becsültte tette nevét a tróntól a kunyhóig. Életrajza valóságos korrajz. Adatokban gazdag, feldolgozásban gondos; több érdekes aktája most jelenik meg először a nyilvánosság előtt. Őszintén ajánlhatjuk olvasóinknak. Az ünnepeit egyházfejedelem rokonszenves hangulattal megírt életrajzának ára 1 frt 20 kr.; előfizetőknek 90 kr. A husz ivnyi kötet megrendelhető a Korrajzok kiadóhivatalában (Budapest, Andrássy út 25.) Kapható minden nagyobb könyvkereskedésben is.

Vidéki hátralékosainkat tisztelettel kérjük, hogy hátralékaikat mielőbb beküldeni sziveskedjenek.

Leszállított árak!!

Arany uri, női órák legujabb divatu öv és chafelein arany lánczok igaz-gyöngyökkel és ékkövekkel kirakva óriási választékban

Schönwald Imre
ékszergyáros és órásnál

Gabona-árak.

Hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1895. évi február 20. napján tartott hetivásárán.

Az árak métermázsánként számítatnak.

Buza 5.70—5.80; kétszeres 5.40—5.60; rozs 5.40—5.60—
árpa 6.—6.30; zab 6.—6.20; kukorica 6.40—6.50; szénna
3.30—3.50; szalma 2.—.

Kínalat: gyenge, mintegy 100 gabona-kocsi volt piacon.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése.

(A „Pécsi Figyelő” távirati tudósítása.)

— Február 19-én. —

Buza készáru	6.85	Magy. nyereménysorsj.	162.75
„ tavaszra	6.53	Tiszaszabályozási köles.	147.—
„ ősze	6.90	Oszt. papírjárdék	151.25
Rozs	5.56	„ arany	126.—
Arpa	6.15	„ korona	99.25
Kukorica	6.10	1864-iki sorsjegy	200.50
Zab	6.—	Magy. vörös ker. sorsj.	11.50
Káp. repce	10.65	Oszt.	18.—
Magy. aranyjárdék	124.75	Olasz	12.—
„ koronajárdék	99.10	Bazilika-sorsjegy	8.50
Regalé-kötvény	101.25	Jósziv-sorsjegy	3.1

VASUTI MENETREND.

PÉCSRE ÉRKEZIK.

Budapestről	1804. sz. szem. von. reggel 5 ó. 15 p.
B.-Bródtól	1807. sz. szem. von. reggel 8 ó. 01 p.
Uj-Dombóváról	1842. sz. vegy. von. reggel 8 ó. 23 p.
Bécsből	6302. sz. szem. von. d. e. 9 ó. 39 p.
B.-Bródtól	1805. sz. szem. von. d. e. 11 ó. 18 p.
Budapestről	1806. sz. szem. von. d. u. 4 ó. 08 p.
Vinkovczeről	6301. sz. szem. von. d. u. 5 ó. 50 p.
Budapestről	1802. sz. gyors. von. este 7 ó. 44 p.
Bécsből	6312. sz. vegy. von. este 8 ó. — p.
B.-Bródtól	1803. sz. szem. von. éjjel 11 ó. 02 p.

PÉCSRŐL INDUL:

B.-Bród felé	1304. sz. szem. von. reggel 5 ó. 35 p.
Budapest	1-01. sz. gyors. von. reggel 8 ó. 24 p.
Bécs	6311. sz. vegy. von. reggel 8 ó. 29 p.
Vinkovcze	6302. sz. szem. von. reggel 9 ó. 49 p.
Budapest	1805. sz. szem. von. d. e. 11 ó. 34 p.
Uj-Dombóvár	1853. sz. vegy. von. d. u. 2 ó. 44 p.
B.-Bród	1806. sz. szem. von. d. u. 4 ó. 20 p.
Bécs	6301. sz. szem. von. este 6 ó. 32 p.
B.-Bród	1808. sz. szem. von. este 8 ó. 13 p.
Budapest	1803. sz. szem. von. óra éjjel 1130.

Laptulajdonos SAUTTER GUSZTÁV Felelős szerkesztő PLEININGER FERENC.
TAISZ JÓZSEF

Hirdetések.

Természetes szénsavdús svanyévíz a mohai

ÁGNES

forrás. Legjobb asztali és üdítőital. Kft. szolgálatot tesz az emésztési zavaroknál.

Járvány idején préservatív gyógyszernek bizonyult.

Szét-küldése **Édeskuty L.** udvari szál-Itó Által Budapest.

← Kapható mindenütt. →

Legfinomabb

harzi kanárimadarak,

gen szép hullámzó hanggal és remek énektourákkal kaphatók

W. Heering St. Andreasberg i. Harz 427.

Ára darabonként 7-20 márka. A madarak 8 napi próbaidőre is adatnak.

Kezelési utmutatás és árjegyzékek ingyen.

23400 sz.
tkvi 1894.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Baranyamegye gyám-pénztára végrehajthatónak, Taragya József végrehajtást szenvedő elleni 277 frt 13 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő Kőkény község határában fekvő a kőkényi 74 sz. betétben felvett I 1-14 rsz. 2/8 telekre 1289 frtban, az V. 1-2 rsz. a szőlőkre 66 frtban, a † 699/1/a. hrsz. sz. szőlőre 20 frtban és a † 720/2/a. hsz. szőlőre 22 frt, ezennel megállapított kikiáltási és mint becsárban az árverést elrendelte, hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1895. évi márczius hó 4. napján d e 10 órakor Kőkény közég bíró házában** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát, vagyis 128 frt 90 krt, 6 frt 60 kr, 2 frt és 2 frt 20 krajczárt készpénzben, vagy az 1881. 60 t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügym. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t.-cz. 170 § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Pécsen, 1894. évi november hó 3. napján. A pécsi kir. törvényszék, mint telekkvi hatóság.

Lukries István

126.

kir. ítélőtáblai bíró

Hirdetések jutányos áron vétetnek föl kiadóhivatalunkban.